



**Доклад директора МБОУ ООШ п. Советского  
Моздокского района от 20 мая 2015 года  
«О плане действий по модернизации общего образования,  
направленных на реализацию национальной образовательной  
инициативы «Наша новая школа»**

**Уважаемые родители!**

**Уважаемые коллеги!**

Все школы нашего муниципального образования находятся на пути реализации инициативы президента «Наша новая школа». Инициатива своевременная и крайне необходимая, учитывая сегодняшнее состояние российской школы, в единстве всех составляющих она уже сегодня стала основой комплексного модернизационного проекта.

Педагогическое сообщество нашей школы активно шагнуло в реализацию всех её направлений: «Переход на новые образовательные стандарты», «Совершенствование учительского потенциала», «Введение школьной формы обучающихся», «Создание условий для сохранения, укрепления здоровья обучающихся и развития физической культуры», «Улучшение школьной инфраструктуры», «Предшкольная подготовка».

По каждому из обозначенных президентом Российской Федерации направлений администрацией школы, педагогическим коллективом проделана немалая работа и уже достигнуты определённые результаты. Разрешите познакомить Вас с промежуточными итогами реализации проекта «Наша новая школа».

### **1. «Переход на новые образовательные стандарты»**

Современная теория считает, что воспитание состоит не в прямом воздействии, а в социальном взаимодействии педагога и воспитанника. Процесс реализуется через организацию деятельности детей, результат действий педагога выражается в качественных сдвигах в сознании и поведении школьника. Современную отечественную концепцию воспитания характеризуют понятия: взаимодействие, сотрудничество, воспитательные отношения, педагогическая ситуация, социальная ситуация развития. По существу, воспитывать - это значит организовывать содержательную жизнь и развивающую деятельность детей совместно со взрослыми, где у тех и других будут свои роли, цели, взаимные отношения. Успешная реализация вышеперечисленных позиций возможна во внеурочной деятельности. АКТУАЛЬНОСТЬ данного проекта состоит в ориентировании педагогов и

обучающихся на систематический интенсивный творческий поиск форм и способов совместной жизнедеятельности, продуктивного сотрудничества, взаимодоверия и взаимоуважения. Внеурочная деятельность является составной частью учебно-воспитательного процесса и одной из форм организации свободного времени учащихся. Внеурочная деятельность понимается сегодня преимущественно как деятельность, организуемая во внеурочное время для удовлетворения потребностей учащихся в содержательном досуге, их участии в самоуправлении и общественно полезной деятельности. В настоящее время в связи с переходом на новые стандарты второго поколения происходит совершенствование внеурочной деятельности (переход 5 классов на обучение по ФГОС). Настоящий проект направлен на создание условий для социального, культурного и профессионального самоопределения, творческой самореализации личности ребёнка, её интеграции в системе мировой и отечественной культур.

Внедрение образовательных стандартов в начальной школе начато у нас уже с 1 сентября 2011 года. Под руководством учителя начальных классов высшей квалификационной категории Л.В.Машенцевой 12 четвероклассников обучались по новым образовательным стандартам, которые включают в себя урочную и внеурочную деятельность. С 2015- 2016 учебного года эти ребята продолжают обучение по ФГОС в основном звене. Внеурочная деятельность включает в себя несколько направлений:

- спортивно-оздоровительное;
- духовно-нравственное;
- общекультурное.

По всем направлениям работают кружки: «Юный патриот», «По дорожкам этикета», театральный «Карусель», «Психологическая азбука», «Азбука безопасности», «Планета загадок», « Учимся любить книгу», « Умей защищаться», «Земля наш дом», « Занимательный английский», «Азбука нравственности», « Я познаю мир», «Шахматы», « Инфознайка». Все эти кружки направлены на развитие интеллекта, творческих способностей обучающихся.

Краткий анализ Машенцевой Л.В.

## **2. Развитие учительского потенциала.**

Важную роль в реализации этого направления играет целостная система повышения квалификации педагогических и руководящих работников.

В 2015 учебном году обучение прошли: директор, зам. директора по, УВР, зам. директора ВР и весь педагогический состав школы. В настоящее время первую квалификационную категорию имеют 5 учителей, вторую категорию – 1 учитель, соответствие с занимаемой должностью – 2 учителя.

Участие педагогических работников в профессиональных и творческих конкурсах различных уровней - также является составляющей совершенствования учительского потенциала.

В 2015 году наши коллеги приняли активное участие в конкурсах профессионального мастерства, где были отмечены грамотами, дипломами, кубками. В республиканском конкурсе «Педагогический дебют» участвовала молодой специалист, учитель английского языка Анастасия Владимировна Герасимова.!!!!!!

Работу учителей начальных классов по созданию здоровьесберегающего пространства отметил главный инспектор РОСОБРнадзора Швецов Андрей Владимирович. Также была отмечена работа учителей физической культуры.

Коллектив школы был отмечен за активное участие во всех всероссийских, муниципальных и районных мероприятиях: школа приняла участие в таких значимых всероссийских проектах как :

- 1.Акция «Имя героя школе».
- 2.Акция « Лес Победы»
- 3.Акция «Знамя Победы»
- 4.Акция «Подарок ветерану»
5. Акция « Георгиевская Ленточка»
6. Акция «Милосердие»
7. Акция «Мемориал»
8. Акция «Субботник России»
9. Акция « Белый цветок»
10. Акция «Помоги пойти учиться»

Управлением образования школа отмечена за лучшую организацию отдыха школьников (выезды педагогов с детьми по республике и за ее пределы).

### **3. Закон о введении школьной формы**

С 1 сентября 2013 года вступил в силу Федеральный закон от 29.12.12 № 273 –ФЗ «Об образовании в Российской Федерации». Среди его нововведений – право образовательной организации устанавливать требования к одежде обучающихся.

Таким образом, в стране снова на законодательном уровне ввелась школьная форма. Появление ее обуславливается необходимостью стирания имущественного, социального и религиозного различия между обучающимися, укрепления имиджа образовательных учреждений, обеспечения школьников эстетичной и удобной одеждой.

Введение формы означает, что все обучающиеся должны быть одеты одинаково. Для каждого образовательного учреждения цвет, фасон, внешний вид одежды и обязательность ее ношения определяются индивидуально. В МБОУООШ п. Советского проведена работа по введению единой школьной формы с 1 сентября 2013 года.( слайд 1)

Разработано и принято положение «О школьной форме обучающихся». Учтены предложения обучающихся, родителей, педагогов. Выбран цвет

школьной формы: для мальчиков чёрный, стиль - классический, строгие однотонные и белого цвета рубашки.(слайд2)

И школьная форма для девочек - платья коричневого цвета с черным и белым фартуком ( по предложению родителей цвет платья поменялся в темно синий) (слайд3)

спортивная форма это - белая футболка и черные спортивные брюки или шорты, лосины.(слайд4)

На основании совместного решения родительских комитетов и администрации школы, все обучающиеся должны быть обеспечены одинаковой школьной формой.

( Это прихоть не администрации, а закон «Об образовании в Российской Федерации» и давайте будем следовать требованиям закона)

В завершении хочу привести данные социологического опроса среди обучающихся, учителей и родителей нашей школы.

**(видео)**

#### 4 вопрос

В рамках развития **современной школьной инфраструктуры** ставится задача изменения облика школ, как по форме, так и по содержанию. Работа в данном направлении в нашей школе ведётся совместно родителями., приобретено мелкого хозяйственного инвентаря(замки, пленка, метелки, лампочки и т. д. ) на сумму 1975 рублей. Благодаря спонсорской помощи, которую оказала школе в/ч, мы смогли отремонтировать локальную сеть, на сумму на 17 000 рублей. На деньги учителей школы были приобретены на сумму 13000 рублей новые шкафы в кабинет английского языка, тематические банеры на мероприятия на сумму 6450 рублей, призы для детей общей стоимостью 3500 рублей и т.д.. Таким образом, освоено в этом полугодии 41925 рублей из них 1975 рублей это деньги которые пожертвовали вы родители.

Но имеет место быть случаи порчи школьного имущества со стороны детей. Педагоги школы постоянно ведут дежурство на переменах, проводят разъяснительные беседы с учащимися, но должна быть определённая работа в семьях.

Мне хочется выразить слова благодарности тем родителям, которые поддерживали и поддерживают школу во всех ее делах.

### 5 вопрос

Еще одним значимым показателем оценки деятельности учреждений образования, как и во всей системе образования, является **формирование здорового образа жизни школьников.**

Акценты в этом направлении расставлены совершенно четко: организация сбалансированного горячего питания; медицинского обслуживания, спортивных занятий, своевременной диспансеризации детей.

**Для обеспечения здоровья учащихся необходима организация медицинской деятельности. Медицинский кабинет оборудован в соответствии с требованиями СанПиН. В нашей школе есть медицинская сестра, которая своевременно отслеживает больных детей, тем самым предотвращая эпидемии.**

**В нашей школе созданы условия для сохранения, укрепления здоровья обучающихся и развития физической культуры: введён третий час физической культуры во всех классах с первого по девятый - в рамках внеурочной деятельности реализуется спортивно-оздоровительное направление через организацию клубов «Каратэ», «Баскетбол, волейбол», «Цирковой кружок Фортуна», организацию подвижных игр, спортивных секций.**

Спортивные достижения наших школьников очень радуют за короткое время обучения у них уже прекрасные результаты - это наши футболисты, каратисты, и дети занимающиеся в цирковом кружке. Также наши обучающиеся принимают участие практически во всех муниципальных спортивных соревнованиях, однако, достижений в них еще очень небольшие, но систематическая работа ведется ежедневно по этим направлениям. Хочется отметить низкую посещаемость секций детьми. На секции ходят в основном одни и те же дети, остальные предпочитают проводить время у компьютеров и родителей это вполне устраивает. Вместо того, чтобы взять ребёнка за руку и привести его в одну из секций. Хотелось, чтобы все обучающиеся были охвачены внеурочной деятельностью, которая направлена на развитие физического здоровья наших детей.

### 6 Предшкольная подготовка

В этом году в нашей школе стартовал еще один проект «Подготовительный класс» пятидневного пребывания. Конечно с открытием такого класса возникло очень много проблем и первостепенная – это лицензирование. На образовательную деятельность школы лицензия бессрочная, также школа прошла аккредитацию. Но после проверки РОСОБРнадзора министерства образования, которая проходила в феврале месяце нам было рекомендовано собрать пакет документов для получения отдельной лицензии для открытия подготовительных классов. Эта услуга должна быть платной. По расчетам которые сделали бухгалтера управления образования совместно с

бухгалтерами школ (для каждой школы расчеты были сделаны индивидуально, так как количество обучающихся во всех школах разное)

#### ЕСЛИ В КЛАССЕ 12 ОБУЧАЮЩИХСЯ - 1228РУБ. В МЕСЯЦ

Конечно же, оплата зависит от количества обучающихся, чем меньше детей, тем выше оплата. Будем ли мы открывать такой класс или нет решать вам уважаемые родители. Ведь подготовка к школе ребенка это залог, того что ребенок с легкостью будет справляться с программой в начальной школе, которая предполагает уже знание букв, чтение по слогам, знание счета, геометрических фигур и т.д. Посмотрите фрагменты уроков в подготовительном классе.

(видео нулевого класса)

На конец учебного года мы видим результат. Дети готовы к первому классу, они читают, считают, умеют писать. Открытие подготовительного класса в новом учебном году зависит от вас, уважаемые родители.

В заключение хочу сказать, что от того, как будет устроена школьная действительность, какой будет система отношений школы и общества, насколько интеллектуальным и современным мы сможем сделать общее образование, зависит благосостояние наших детей, внуков, всех будущих поколений.

Именно поэтому инициатива "Наша новая школа" должна стать делом всего нашего коллектива.